

Protokol o hodnocení kvalifikační práce

Název bakalářské práce: "UNEXPECTED " /WIRING/

Práci předložil student: ČERNÝ Jakub

Studijní obor a specializace: Sochařství, specializace Keramika

Hodnocení vedoucího práce: doc. MgA. Gabriel Vach

Práci hodnotil:

1. Cíl práce

Jakub Černý skrze své práce vždy komunikuje s divákem, komentuje a zaujímá postoje. Jeho přístup je vždy přemýšlivý a konceptuální. Nejinak je tomu u předkládané bakalářské práce. Tentokrát si vzal na mušku v současnosti velmi rozšířený trend internetu věcí, kdy jsou nové spotřebiče vybavovány nejrůznějšími chytrými funkcemi a stávají se tak nezávislejšími na svých uživateli. Jakub tento trend neodsuzuje, jen poukazuje svou prací na možnost nadužívání technologií a chce nás vyprovokovat k zamyšlení nad všeobecně přijímanou bezmeznou vírou v jednoznačně pozitivní dopad tohoto směřování.

2. Stručný komentář hodnotitele

Původně velmi různorodými nápady prochnutý a velmi košatý koncept Jakub zjednodušil a zčitlnil. Rozhodl se pro realizaci dvojice designových předmětů, které běžně nalezneme v každé domácnosti a ty obohatit o další – chytrou – funkci. První je porcelánová

dóza pracující s principem odměny, druhou pak je váza, která uživatele naopak potrestá, když do ní včas nedoplní vodu.

Samozřejmě není zdaleka první, kdo používá podobné designérské mimikry ke komentáři zaběhaných společenských pořádků a zvyklostí - jmenujme například Kryštofa Kinteru, který navrhl spotřebič, který připojený do sítě pouze spotřebovává energii a nemá žádnou užitnou hodnotu. Jakub ve své práci ale směřuje jinam, pracuje s funkcí předmětů a pracuje také s psychologii uživatele. Tímto je jeho přístup jiný a obhajitelný.

A je ve svém počínání úspěšný.

Nedávno jsem v rozhlasu vyslechl reportáž o chystaném projektu nového rozsáhlého testovacího centra provozu autonomních aut. Moderátor a dotazovaný specialista na danou problematiku spolu vedli rozhovor způsobem, který evokoval dojem, že to není člověk, který stojí na vrcholu vývojového řetězce, ale že to jsou právě autonomní automobily a naším úkolem na tomto světě je umožnit těmto co nejpohodlnější fungování. Uvědomil jsem si, že to díky Jakubovi a jeho práci jsem byl schopen tuto zprávu číst i jinak, než jak byla jejími tvůrci předkládána a míněna.

3. Vyjádření o plagiátorství

Předkládané dílo dle mých znalostí a mě dostupných informací není plagiátem.

4. Navrhovaná známka a případný komentář

Po konceptuální stránce není Jakubovi co vytnout, práce má jasnou formu, na zvolený cíl míří jasně a nesmlouvavě. Teoretická část jeho bakalářky patří vůbec k tomu nejlepšímu, co se letos mezi bakalářkami i diplomkami urodilo. Kde nastává problém, je bohužel technické provedení části praktické, které ani zdaleka nedosahuje formální přesnosti a dokonalosti, jakou bychom u designu očekávali. Předkládaný výsledek působí spíše dojmem, že jde o první prototyp, na kterém se testuje především jeho funkčnost a estetické aspekty budou řešeny až v pozdějších fázích vývoje předmětu. A to je velká škoda, protože právě provedení sráží tuto jinak brilantní práci na pouhý průměr.

Doporučuji práci Jakuba Černého k obhajobě a v celkovém hodnocení vážám mezi dobře a velmi dobře.

Datum: 18-05-2018

Podpis: